ДОКЛАД

об осуществлении муниципального контроля и об эффективности такого контроля на территории Чаинского сельсовета Купинского района Новосибирской области за 2015 год

Муниципальный
 контроль осуществляется в форме проверок, направлен на обеспечение соблюдения обязательных требований установленных Федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также иных граждан, не осуществляющих  коммерческую деятельность ( далее –физические лица)
Доклад об осуществлении муниципального контроля и об эффективности такого контроля на территории Чаинского  сельсовета Купинского района Новосибирской области за 2015 год составлен в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства РФ от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (в ред. Постановлений Правительства РФ от 21.03.2011 № 185, от 21.03.2012 № 225)»

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Осуществление муниципального контроля осуществляется в соответствии с: 

1. Земельным кодексом Российской Федерации; 

2. Кодексом Российской Федерации об административно-правовых нарушениях; 

3. Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации;

4. Лесным кодексом Российской Федерации;

5. Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

6. Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

7. Федеральным законом от 11.10.1991 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;

8. Федеральный закон от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

9. Федеральный закон от 11.11.2003 № 138 «О лотереях»

10. Постановлением Правительства Российской Федерации № 689 от 15.11.2006  «О государственном земельном контроле»; 

11. Уставом  Чаинского  Купинского района Новосибирской области;

12. Положениями об организации муниципального контроля, Чаинского сельсовета Купинского района Новосибирской области;

13. Административными регламентами осуществления муниципального контроля на территории Чаинского сельсовета Купинского района Новосибирской области и планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год по муниципальному земельному контролю на территории Чаинского сельсовета, Купинского района Новосибирской области.
Муниципальные нормативные правовые акты, регулирующие осуществление муниципального контроля размещены на сайте Чаинского сельсовета Купинского района Новосибирской области – wwwchainshiy.ru
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Организация исполнения муниципального контроля на территории Чаинского сельсовета осуществляется администрацией Чаинского сельсовета (далее – орган муниципального контроля). 

Орган муниципального контроля осуществляет свою деятельность во взаимодействии со специальными уполномоченными государственными органами, осуществляющими государственный земельный контроль, прокуратурой Купинского района, организациями, общественными объединениями, а также гражданами.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В 2015 году денежные средства в бюджете на обеспечение функций по осуществлению муниципального контроля не предусмотрены. 

    Ответственным исполнителем муниципального контроля является специалист администрации Чаинского сельсовета, квалификация специалиста соответствует направлению деятельности, которую он осуществляет. Мероприятий по повышению квалификации в 2015 году не проводилось.

     К проведению муниципального контроля эксперты, представители экспертных организаций в 2015 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

   Представители экспертных организаций и эксперты к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

Администрацией было запланировано проведение 1 плановой проверки, из них 1 в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; проверка была проведена в срок, установленный планами проведения проверок.

- за 2015 год проведена 1 плановая проверка соблюдения земельного законодательства юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; нарушений по данной проверке выявлено не было.

- динамика проведения проверок по полугодиям:

2015год

I-е полугодие — 1; II-е полугодие — 0.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

   При осуществлении муниципального контроля в  2015 году, фактов нарушений не выявлено.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

  - выполнение плана проведения проверок: 100 % от общего количества запланированных проверок;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными: 0% от общего количества проведенных проверок;

- доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства РФ: 0% от общего количества проведенных проверок;

- доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органом муниципального контроля были проведены проверки: 11%;

- доля проведенных внеплановых проверок: 0%

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения: 0% от общего количества проведенных проверок;

Орган муниципального контроля ежегодно проводит мероприятия по пресечению нарушений обязательных требований соблюдения земельного законодательства.

К проблемным вопросам по функции осуществления муниципального земельного контроля необходимо отнести большую загруженность специалиста администрации, на которого возложена обязанность по осуществлению муниципального земельного контроля, исполнением всех функциональных обязанностей.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

- все запланированные проверки муниципального земельного контроля проводятся своевременно, без нарушений; проверяющими органами замечаний по проведению муниципального земельного контроля за истекший период не было;

Чаинский сельсовет Купинского района Новосибирской области в связи с недостатком финансовых и материально-технических средств не осуществляет все закрепленные за ним в нормативно-правовой базе виды муниципального контроля. В Чаинском сельсовете осуществляется  только муниципальный земельный контроль и то только раз в три года.  

Результатом исполнения муниципального контроля является выявление и обеспечение устранения нарушений требований, установленных законодательством Российской Федерации, Новосибирской области, муниципальными правовыми актами администрации Чаинского сельсовета. 

Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать: 
- отдельное финансирование вопросов,  связанных с осуществлением муниципального контроля; 
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства; 
- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.

Дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений; выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению земельного законодательства; проведение документарных проверок, используя при этом материалы межевания земельных участков юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; дальнейшее взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля; своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на 2016 год. 

Мониторинг эффективности муниципального земельного контроля на территории Чаинского сельсовета за 2015 год

Мониторинг представляет собой систему наблюдения, анализа, оценки и прогноза эффективности муниципального земельного контроля.

Эффективность муниципального земельного контроля заключается в достижении органами муниципального контроля значений показателей, характеризующих улучшение состояния исполнения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований земельного законодательства.

Показатели мониторинга:

- число зарегистрированных и фактически осуществляющих деятельность на территории Чаинского сельсовета индивидуальных предпринимателей: 9;

- ежегодный план проведения плановых проверок: план на 2015 год утвержден постановлением администрации 22.09.2014 № 72
- распоряжения о проведении проверок: распоряжение администрации поселения от 20.05.2015 № 1;

- заявления о согласовании с органами прокуратуры проведения внеплановых выездных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: не имеется;

- документы, полученные в результате проведенных за 2015 год проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в том числе мероприятий по контролю, выполненных в процессе проверок: акт проверки от 20.05.2015 г. № 1. 
- сведения об экспертах и экспертных организациях, привлекаемых органами муниципального контроля к проведению мероприятий по земельному контролю: не привлекались.

Данные мониторинга включены в доклад администрации Чаинского сельсовета по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель за 2015 год.

Данные мониторинга будут использованы органом муниципального контроля при планировании и осуществлении своей деятельности, подготовке предложений по совершенствованию нормативно-правового обеспечения контрольно-надзорных функций, улучшению координации и взаимодействия между органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

Приложения

Глава Чаинского сельсовета                                                       

Купинского района Новосибирской области 


                     А.Г.Васильев
